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Kfauenrfil
inegállapitották ellenzéki körök­
ben. hegy nem rajongója már a 
munkapárt politikájának, hogy 
ellentétbe került a miniszterel­
nökkel, a horvát béke és a román 
paktum miatt. Erről cikkeznek 
hetek óta az ellenzéki lapok, nyo­
mós bizonyítékul pedig egy újság 
váratlan frontváitoztaiását és 
Khuen-Héderváry gróf újévi in­
fluenzáját tolták előtérbe. Nyílt 
szakadást emlegettek a munka­
párt elnöke és a miniszterelnök 
között, sőt az ellenzéki jósok már 
Khuen kilépésének napját is előre 
megállapították.

Ma pedig az történt, hogy az el­
lenzéki jóslatok dacára Khuen- 
Héderváry Károly gróf megjeleni 
a képviselőházban, nem az ellen­
zéki oldalon, hanem a munkapárt 
sürü tömegében, nem félrevonul- 
tan és ridegen, hanem meleg és 
barátságos arccal és az' ő lényéből 
áradó szeretettel ölelte magához 
az elmaradt újévi szónaklat kije­
lölt szónokát, a fiatal és tehetséges 
Rakovszky Ivánt. j

Történt azonban egyéb is. A 
munkapárt elnöke, az ellenzéki 
Est minden bizonynyal hitelt ér­
demlő tudósítása szerint, a hozzá 
intézett kérdésre mosolyogva 
mondta:

— Fronde? Micsoda az? És 
még ennél is tovább ment Khuen. 
Melegen gratulált a,z uj békés­
csabai képviselőnek cs azt az 
óhajtását fejezte ki, hogy Oros­
házát is meghódítja a munkapárt.

Többet egyelőre nem mondott 
Khuen, de ennyi is elég annak a 
megállapítására, igazat Írtak-e az 
ellenzéki lapok. Vájjon fentart- 
ják-e ezután is a nagy erővel han­
goztatott valótlanságot?

Valószínűleg fenn fogják tarta 
ni. Az okos ellenzéki sajtó mindig 
talál megfelelő érvet. Eddig az 
volt a gyaníts, hogy a munkapárt 
elnöke távol tartotta magát, ezutá*1 
az lesz a bizonyíték, hogy megje­
lent, hogy ölelkezett a munkapárt 
tagjaival, hegy mosolygott a 
frondró! szóló hírekre és a párt­
nak kívánta Orosházát. Mert 
Khuen ezt bizonyára nem tenné,

ha nem szakított már volna a mi­
niszterelnök politikájával és ha 
nem akarna kilépni a mmkapárt- 
ból. Nem, nem, az okos ellenzéki

körök tehát tovább is szent meg­
győződéssel fogják hirdetni Khuen 
Héderváry gróf íromváltortaíá- 
sát.
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Alaptalan támadás a főispán és Ragályi
Béla ellen.

Az árvaszék elnöki állása.
(A Reggel tudósítójától.) Az ár-

vaszék megüresedett elnöki állá* 
sát február 10-ikéín tölti be Bor- 
sodvármegye törvényhatósági bi­
zottsága. Az árvaszék uj elnöke a 
hangulat után Ítélve a borsodme- 
gyei közélet egyik jeles tagja Ra­
gályi Béla volt orszgy. képviselő 
lesz, aki száz-százötven szótöbb­
séggel juthat a fontos pozícióba. 
Ragályi ellenesei természetesen 
minden eszközt megragadnak, — 
hogy a volt képviselő biztos győ­
zelmét megnehezítsék és a leg- 
alaptalanabb kifogásokat emelik 
Ragályi elnöksége ellen. A Mis- 
kolczi Újság például arról cikke­
zik ma, hogy Ragályit egyrészt 
öregsége, másrészt a megkívánt 
kvalifikáció hiánya alkalmatlanná 
teszik az állásra. Ezekkel az állí­
tásokkal szemben a törvényható- 
sái bizottság egyik előkelő tagja 
az alábbiakat mondta1 A Reggel 
munkatársának:

— Felesleges Ragályi Bélát 
megvédeni a támadásokkal 
szemben. A tizenöt éven át volt 
képviselő egyénisége, tudása és 
évek során át gyűjtött tapaszta­
latai kitünően alkalmassá teszik 
Ragályit az árvaszék elnöki 
állásának betöltésére. Tény. 
hogy Ragályi nem fiatal ember 

már, de azért munkabírását teljes 
mértékben megőrizte. Ma is az 
a nagy munkaerő, aki évekkel 
ezelöt volt: friss, ruganyos és 
fiatalos és sok nálánál fiatalabb 
embert megszégyenít közéleti 

tevékenységével. A kvalifikáció 
hiánya? Ez sein alapos kifogás. 
A kvalifikáció alapján ma min­

den huszonnégy esztendős fia­
talember elfoglalhatná az árva­
széki elnöki állást. De kérdem 
azokat, akik Ragályinál a kva­
lifikációt kutatják, vájjon nyu­
godt lelkiismerettel biznák-e ezt 
a sok tapasztalat és nagy meg­
fontoltságot igénylő állást egy 
huszonnégy esztendős fiatalem­
berre, legyen az egyébként bár­
milyen tehetséges. Ragályit 
viszont a kvalifikáció hiánya 
dacára is sziinte predesztinálják 
az elnöki állásra dús tapasztala­
tai, amelyeket huszonkét év 
alatt a megyei közéletben szer­
zett. Nem ezek. nem komoly 
kifogások Ragályival szentben 
és ha jobb kifogásokat nem 
tudnak találni a volt képviselő 
ellenfelei, okosabban lennék, — 
ha inkább hallgatnának. A kva­
lifikáció hiánya annál kevésbé 
komoly ck, mert az erről szóló 
törvénycikk utolsó pontja sze­
rint nagy érdemek esetén a 
kvalifikációtól el lehet tekinte­

ni. Es vájjon ki vonja kétségbe 
Ragályi Béla érdemeit. Minden 
bizonynyal öt fogják az elnöki 
székbe ültetni.

— A Miskolczi Újság azt Írja. 
hogy Tarnay Gyula főispán 
helytelenül informálta a bel­
ügyminisztert, miután Ragályi 
az ő jelöltje.

— Akik Tarnay Gyula mar­
káns és nyílt egyéni ségét is­
merik, azok első pillanatra tisz­
tában lehetnek azzal, hogy ez 
az állítás nem fedi a valóságot. 
Ellenkezőleg Ragályi Bélát a 
törvényhatósági bizottság több­

ségének bizalma övezi. A főis­
pán- különben bármilyen hatá­
rozott és erős egyéniség is, so­
hasem szokta akaratát a tör­
vényhatósági bizottságra ráerő­
szakolni. Hegy a főispán és a 
többség között sohasem szokot* 
nézeteltérés lenni, ez nem a fö- 
ispátii erőszaknak, nem a tör­
vényhatósági bizottság meghu­
ny ász kodása !;<ik tulajdonítható, 
hanem annak az örvendetes 
körülménynek, hogy egyrészt 
Tarnay Gyula megértő és kon- 
ciliáns ember, másrészt a tör­

vényhatósági bizottság tagjai tisz­
telettel tekintenek fel a főispán} 
székre, ahol jelenleg a nagy 
eszéről és bölcsességéről or­
szágszerte ismert, elsőrendű 
közigazgatási kapacitás: dr. 
Tarnay Gyula ül, aki mindig és 
mindenben megtalálja az egye­
dül helyes utat.
Ezeket mondta A Reggel mun­

katársának az előkelő megyebi- 
zöttsági tag. Rogályi Béla meg­
választatása e felvilágosítások 
alapján bizonyára általános tet­
széssel és megnyugvással fog ta­
lálkozni.

Kubik a porondon.
H megyei közigazgatási 
bizottság ülése.

Miskolcz, január 12.

(Saját tudósítónktól.) Borsod- 
megye l-ö 'igazga.ási bizottsága 
hétfőn délelőtt tartotta rendes ha­
vi ii é ét dr. Ta nay Gy la főis­
pán elnöklete al itt a megyeháza 
nagyterű ében. Az ülésen a tagok 
ivén szép számtan jelentek meg. 
O t vo’t töl bek között az ö-ökké 
akadékoskodó, tnin’enben fel lös- 
ség nélkül gáncscskodó Kubik Bé­
la is, ; ki — megrögzött szokásá- 
sálioz híven — ez alkalommal 
ugyancsak intranoigenske ’ett a 
nélkül, hogy ennek a legcseké­
lyebb jogosul‘s iga is lett volna. — 
Kubik Béla azonban ezzel édes-ke­
veset törődött. Életcélul tűzte ki 
magának, hogy m nden kis jelen­
téktelen, csip- sup iigy ellen op­
ponálni fog. Tegnap nagyon ne­
hezen tudott valamibe belekapasz­
kodni. Erőlködött, indokolatlanul,
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a nevetségességig forszírozta a 
dolgokat. Nem ment seliogysem. 
Végre akadt egy pont. Kubik el-1 
találta, hogy mit pécézzen ki, mi 
ellen ágáljon széles gesztusokkal, 
ismert és agyonütit frázisokkal. — 
Az uliigyek vezetésében szorgal­
mat. komoly buzgalmat és és pre­
cíz ellenőrzést tanúsított főszolga­
bírók me tjutalmazása ellen kelt ki 
Kubik Béla a tőle megszokott alap 
tahin „érvekkel1.. Az elmúlt év 
nyarán ugyanis a folytonos eső­
zés és abnormális, felhőszakadás- 
szerű viharok miatt a megyében 
az utak több helyen megrongálód-1 
lak, _ a közforgalom érdekében! 
ezeket a közutakat lehetőleg gyor­
san és jól meg kellett csinálni. A 
főszolgabírók mindenütt erősen 
hozzáfogtak a munkálatok irá­
nyításához és hamarosan be is fe-| 
jeziék azokat. Bónis Bertalan al­
ispán méltányolta ezt a munkát 
és indítványt tett a bizottságnak, 
hogy az illető főszolgabirákat ju­
talomban részesítsék.

Ezt az indítványt mindenki — 
pártkülönbség nélkül — természe­
tesnek és helyénvalónak találta. 
Jól van, jól, de hátra volt még Ku-| 
bik Béla. Csak nem hagyhat ő 
szó nélkül egy ilyen egyszerű 
dolgot. Nem volna méltó önmagá­
hoz, ha nem tiltakoznék ellene. És 
tiltakozott és beszélt és puífogtat- 
ta az ilyen és ehhez hasonló ügyek 
re direkt elraktározott és meg­
számozott frázisait, miközben a 
bizottság megszavazta Zsóry 
György, Bónis Aladár, Yadnay 
István, Bottlik József és Zsóry La­
jos főszolgabíróknak a 200—200 
korona jutalmat.

Volt a közigazgatási bizottság­
nak más érdekes ügye is. Benicz- 
ky Aladár interpellációt intézett 
alispánhoz az iránt, hogy a me­
gyei és állami közutak mentén 
miért vágatják ki az ut szélén ül­
tetett fákat?

Az alispán válaszában elmon­
dotta, hogy ő az államépitészeti 
hivatal javaslatára csak a fák rit- 
kítsát rendelte el. Ezt az inézkedé- 
sét egyik-másik főszolgabíró fél­
reértette és kezdték a fáikat ki­
irtani.

Bónis Bertalan alispán újabb in­
tézkedésében beszüntette a fák ki­
irtását.

Dr. Tarnay Gyula főispán azon­
nal kiegészítette az alispán jelen­
tését. Közölte a bizottsággal, hogy 
a súlyos tévedések csak a miskol- 
czi járásban ismétlődtek meg, a 
hol Bátky Gyula központi főszol­
gabíró a kivágatás beszüntetése 
iránti alispán! rendeletet egysze­
rűen iumigálta és annak tartalmát 
nem tartotta érdemesnek közölni 
az illetékes közegekkel. Ezért c 
cselekedetéért a főszolgabíró ellen 
a fegyelmi vizsgálatot el is ren­
delte. —

Ezután Tóth Gusztáv irodai - 
gédtisztnek, az ellene fegyelmi 
vizsgalatot megelőző alispáni vég 
határozat elleni felebbezésével fog­
lalkoztak és elrendelték ellene a 
fegyelmi vizsgálatot.

*
Bemer Géza pénzügyigazgató 

a vármegye adózásáról a követ­
kező jelentést terjesztette elő:

19)3 november végéig befizette­
ted 2,049,190.50 K. December hó­
tar. befizettek 432,587.26 K-t. Ma­
radt hátralék december hó végén 
087,101.23 K. A múlt év ezen idő­
szakáig volt befizetés 2,875,554.96 
K. Ennélfogva a folyó évi befizetés 
kudvezöb volt 391,777.11 K.-val.

*
Dr. Katona József tiszti főorvos

a vármegye egészségügyéről ezt 
a kimutatást adta.

Az általános közegészségügyi ál­
lapot kedvezőbb volt, mert a halá­
lozás 20.5 pro-mill lévén, 3 pro- 
millel alatta maradt az országos 
átlagnak. Kedvezőbb volt az előző 
év megfelelő időszakánál is, me-t 
kevesebb volt a halálesetek szama 
24-el.

Eertőző betegedési eset észlel­
teiéit 40 községben 154 és pedig 
tiinéria 13, vörheny 27, kanyaró 
86. hörkhurut 1, bárányhimíő 3, 
hasthagymáz 9, járványos fiiltő- 
mirigylob 12, trachoma 2. A vór- 
heny járványosán Sajókereszlur, 
a kanyaró Diósgyőr, Igriczi, Eger- 
farmos, Kisgyör és Sajószentpé 
tér községekben pusztított. Halál­
eset volt összesen 409.

Végül apróbb jelentéktelenebb 
iigveket tárgyaltak, melyeket a 
bizottság, dacára annak, hogy Ku­
bik Béla ezeknél is akadékoskor 
dott, elfogadott.

Dr. Tarnay Gyula főispán az 
ülést 11 órakor berekesztette.

Miskolcz
a belügyminiszterhez

Javítsunk a törvényeken 
és a szabályrendeleteken.

Misikolcz, január 12.

tés, — hogy a ikönyőradomány- 
gyüjtés szigorúbban szabályoz- 
tassék az ország egész területére 
feljogosító engedély csak igen in­
dokolt esetekben adassék ki, fő­
leg korlátoztassék az úgynevezett 
tótokkal űzött gyűjtés.

— Helyes — szólt közbe Tar­
nay főispán.

— Elissziák — mondta Halmos 
Géza dr.

A fegyvertartásról szóló sza­
bályrendelet a tapasztalatok sze­
rint szintén hiányos. A szabály­
rendeletnek az az intézkedése. — 
hogy fegyvert csak fegyverhasz­
nálati engedély vagy vadászjegy 
felmutatása ellenében vehető, il- 
luzórius maradt, mert a vásárló 
mellőzvén a helybeli kereskedőt, 
szükségletét oly helyről szerzi be, 
ahol aa említett korlátozás fenn 
nem áll és ahol minden okmány 
nélkül kiszolgáltatják a fegyvert. 
Ennek a rendszernek a szabályo­
zását óhajtja a jelentés, amelyet 
a bizottság Tarnay Gyula főispán 
rövid hozzászólás után egyhangú­
lag elfogadott. A jelentést már 
holnap eljutattja a város a bel­
ügyminiszterhez.

Az uj bizottságok.

Erdei másodfokú kihágási bírásig
Rendes: Bartányi Gyula 

Dr. Sznetpáli István 
Dr. Gencsi Samu 
Dr. Kiircz Jakab 

Póttag: Dr. Tüdős István
Ilörtönvlzsgáló bizottság: 

Bizony Ákos 
Zala József 
Dr. Genesi Samu 
Dr. Tüdős István

Italmérési illeték felszólamlást bi­
zottság:

Elnök: Dr. Nagy Ferencz 
Helyettes elnök: Dr. Gencsi S.

Adóügyi bizottság:
Rendes: Bartányi Gyula 

Bizony Ákos 
Dr. Rácz Györgye 
Dr. Kiircz Jakab 

Póttagok: Koós Soma 
Kovács Lajos

Erdészeti albizottság:
Elnök: Dr. Nagy Ferencz 
Tagjai: Póka Sándor, elnök-he­

lyettes
Dr. Gencsi Samu

(A Reggel tudósitójától.) A köz- 
igazgatási bizottság mai ülésének 

I egyik legérdekesebb tárgya a bel- 
I ügyminiszterhez felterjesztendő 
féléves jelentés volt, amelynek ke­
retében a közigazgatási x izottság 

: az érvényben levő törvények és 
rendeletek több orvoslandó hibá­
jára mutat rá. Halmay Béla tb. 
főjegyző ismertette a jelentést. -- 
amely szerint ilyen javításra szo­
rul elsősorban az ipari és kereslte“ 
delmi alkalmazottak betegség és 
baleset esetéről szóló 19U7. évi 
XIX. törvénycikk, amelynek reví­
zió alá vételét óhajtja a bizottság, 
a már feliratilag kifejtett elvek 

, alapján, annál is inkább, mert a 
: revízióra a városi polgárság sú­
lyosabb megterheltetése folytán 
okvetlenül szükség van.

A btintetöparancs szintén nem 
vált be a prakxisban. A büntető- 
parancsnak az volt a célja, hogy 
a sokszor jelentéktelen kihágási 
ügyek tárgyalása mellőztessék. A 
felek azonban a büntetőparancs 
ellen rendszerint fellebbeznek, — 
amiből arra következtet a város, 
hogy a büntető parancs kihágá­
soknak rövid utón való elintézésé­
re nem alkalmas.

A könyöradománygyüjtés tör­
vényes szabályozását szintén mi­
előbb rendezendőnek tartja a ta 
nács, mert az érvényben lévő 
miniszteri rendelet a gyűjtés el­
lenőrzését és a gyűjtött összeg 
felhasználását illetőleg nem tártál 
inaz kielégítő intézkedéseket. — 
Kívánatos volna, mondja a jelen-

Miskolcz, január 12.

A közigazgatási bizottság mai 
ülésén a következő bizottsági lis­
tát állapították meg:

Fegyelmi választmány:
Rendes: Bemer Géza 

Hídvégi Benő állami közegek. 
Bartányi Gyula 

I Bizony Ákos th. biz. tagok. 
Pótagok: Dr. Rácz György 

I Zala József

Gyámügyi felebbviteli küldöttség:
I. Főispán! kinevezés utján: 

Rendes: Bartányi Gyula
Bizony Ákos 

Póttag: Dr. Kiircz Jakab
II. Választás utján:

Rendes: Lichtenstein József
Dr. Tüdős István 

Póttag: Dr. Gencsi Samu

Pótadó felszámolási bizottság:
Dr. Halmos Géza 
Bemer Géza 
Koós Soma 
Lichtenstein József

Fegyelmi bizottság: 
Bartányi Gyula

Ipartanács:
Rendes: Dr. Szentpáli István 

Dr. Rácz György 
Póttag: Dr. Halmos Géza 
Dr. Tüdős István 
A keresk. és iparkamara részé­

ről bejelentett 
Rendes: Radvány István 

Pfliegler J. Ferencz 
Póttag: Újhelyi Miklós 

Schrecker S. Lipót

1920-ban!
Hat év múlva ren 
dezik a H“6esaba- 
miskolczi kö.ulat.

Misikölcz, január 12.

(A Reggel tudósítójától.) Mis­
kolcz város a múlt év novemberé­
ben felterjesztést intézett a minisz­
terhez a Budapest—Kassa—Zboró 
—országhatárszéli közút Hejőcsa- 
ba és Miskolcz között levő részé­
nek végleges birtokolása, iile. e a 
birtokolási költségeknek az 1914. 
évi költségvetésben való felvételé­
re. A város nyomós okokat emlí­
tett meg a mielőbbi burkolás mel­
lett. A Reggel értesülése szerint 
azonban a minisztérium a felter­
jesztést pénzügyi okokból nem ho­
norálta. Mindazonáltal megnyug­
tatja aminiszter a közönséget. — 
Majd 19120-ban. Elvégre addig 
csak hat év van, addig el lehet 
szenvedni a jelenlegi állapotot is.

APOLLO
naty mozgószinhaz» 
WEIPL »CH-palota

Műsor január hó 13., 14., és 15-éi

Utazás 
a föld körül.

Két és félórát betétié müflim!

Mérsékelten felemelt heWárak.
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Két kitüntetés.
*

A hivatalos lap egyik legközelebbi 
száma közli, hogy őfelsége dr. Gencsi 
Samunak a vaskoronarentiet és 
Schrecker S. Li pótnak a magyar 
— nemességet adományozta. —

(A Reggel tudósítójától.) A ké­
ső éjjeli órákban jelenti budapesti 
tudósitónk, hogy ő felsége dr. 
Gencsi Samu miskolczi ügyvéd­
nek a III-ik osztályú vaskorona- 
rendet, Schrecker S. Lipót malom- 
igazgatónak a magyar nemessé­
get adományozta szegilongi elö- 
névvel.

Ez a két kitüntetés nem jött vá­
ratlanul és olyan férfiakat ért, a 
kik Miskolcz város társadalmában 
nemcsak általános rokonszenvnek 
és tiszteletnek, hanem nagy és 
őszinte népszerűségnek örvende­
nek.

Vonatkozik ez első sorban dr. 
Gencsi Samu ügyvédre, akiiiez 
bennünket a meleg szeretet köte­
léke fűz, mert mint A Reggel fő- 
szerkesztője naponként élvezhet­
jük lebilincselő modorát, megvesz­
tegető előzékenységét. De nem­
csak a nap-nap utáni érintkezés- 
béli fakadó meleg szeretet köt ösz- 
sze benniiket ezzel a kiváló férfiú­
val, hanem európai műveltsége, 
polihisztor! tudománya és renge­
teg készültsége is elkápráztat. És 
nemcsak bennünket, nemcsak a 
közvetlen környezetét árasztja el 
szive igaz melegével, hanem Mis­
kolc? város egész társadalmát.

A Reggel-nék nagy ünnepe dr. 
Gencsi Samu ügyvéd kitüntetése, 
de ünnepelni fogja őt e város 
egész társadalma, a helybeli mun­
kapárt, egyesületek, iskolák, tudo­
mányos társaságok és pénzintéze­
tek, szóval mindazok az intézmé­
nyek, amelyeknek kebelében liosz 
szu évek óta agilis, tevékeny ve­
zető pozíciót tölt be és áldásos 
működést fejt ki. Végül ünnepelni 
fogja a kitüntetett férfiút Miskolcz 
város egész közönsége, amely­
nek körében dr. Gencsi Samu ne­

ve valóságos fogalom és a tiszte­
letnek és közbecsiilésnek egyik 
eleven fókusai

Dr. Gencsi Samuról tudja min­
denki, hogy nem maga kereste és 
nem is várta ezt a most váratlar 
nul jövő kitüntetést. Ez a férfiú, 
aki egész életét a szerénység és a 
munka jegyében töltötte el. nem 
áhítozott ordóra. sohasem voltak 
gomblyukfájdalmai, de most bi­
zonyára büszkén fogja viselni azt 
a magas rendjelet, meiylyel ő fel­
sége kegye kitüntette.

♦

Dr. Gencsi e hó huszonkettedi­
kén fogja betölteni hatvanharma- 
clik életévét. Ez év december hó 
tizenharmadikán ünnepli majd 
negyvenéves ügyvédi jubileumát. 
Negyven év perelt le mióta Gen­
csi Samu dr. a közpályán szere­

pel. mióta önzetlenül, nemes hu­
manizmussal dolgozik az. általános 
emberi kultúra és gazdagodás ér­
dekében.

Dr. Gencsi Samu nevéhez igen 
sok nagy esemény fűződik. Mis- 
kolczon kezdte az ügyvédi gya­
korlatot és már mint fiatal ügyvéd 
részt vett a tollával a közéletben. 
Eleinte „Tollaigi“ álnév alatt irt. 
Humoros és frappánsul fordulatos 
karcolatai és tárcái abban az idő­
ben rendszerint feltűnést keltettek. 
Ezenkívül komoly publicisztikai 
munkáságot is kifejtett. Tartalmas 
és értékes cikkeket irt úgy a vá­
rospolitikáról, mint az országos 
eseményekről.

A miskolczi izr. hitközségnél 
éveken által az elnöki méltóságot 
töltötte be. Az ő rezsimje alatt 
nagygyá és hatalmassá fejlődött a 
hitközség. Kiépítette, felvirágoz­
tatta és megerősítette a hiközsé- 
get. Dr. Gencsi Samu elnöksége 
alatt épült a monumentális Paló- 
cy-utcai izraelita templom, ugyan 
csak az ő önfeláldozó, határt nem 
ismerő, grandiózus tevékenységé­
nek köszönhető az izr. „Erzsébet“ 
elemi iskola létesítése.

A magyarosítás terén is köbe 
vésett érdemei vannak. Dr. Gencsi 
Samu teremtette meg Miskolczon 
a magyar hitszónoklatot. Eveken 
át nagy harcok folytak a neológ 
és orthodox hivek között a ma­
gyar hitszónoklat miatt. Dr. Gen­
csi Samu a liberalizmus lobogója 
alatt küzdött, mindig elől járt a 
tíizvonalban és eredményt is ért 
el.

A városi életben is állandóan 
aktiv részt vett. Evek óta tagja a 
város parlamentjének, a különféle 
bizottságoknak és minden olyan 
intézménynek, amely az emberi 
boldogulásért küzd. Közgyűlési 
beszédei rendszerint szenzáció 
számba mennek'. Beszédein, ép­
pen úgy, mint cselekedetein ott 
ragyog a legékesebb rendjel: a 
képzettség sugara.

Maradandó érdemeket szerzett 
dr. Gencsi Samu a közművelődés 
terén is. Gencsi alapította a mis­
kolczi Közművelődési Egyesüle­
tet. Abból a mélyre ásott funda­
mentumból ílpiilt nagyra az az or­
szágos hírű egyesület, melyet 
Gencsi ásott. Akkoriban nehezen 
lehetett híveket szerezni a kultú­
rának, akkoriban még nagyon ide­
genkedtek a művelődés gondola­
tától. Mégis megteremtette, lerak­
ta a talpkövét.

Dr. Gencsi Samu igen sok hatal­
mas intézetnél is funkcionál és 
fontos pozíciót tölt be. Többek

között évtizedek óta! ügyésze a 
m. kir. diósgyőri vas- és acélgyár­
nak, továbbá a Hitelintézetnek is.

Dr. Gencsi Samu iniciálta azt, 
hogy megtörték a gázgyár mo­
nopóliumát és létre jött a villamos 
üzem.

E szűk keretek között képtelen-

Mlsholczi tanítók
szerencséje.

II közigazgalási bizottság
Olásából.

ség regisztrálni mindazon kima­
gasló cselekedetet, amely ebben a 
munkában és köztevékenységben 
nagyra nőtt névhez fűződik.

4
A kitüntetett férfiú széles köz­

életi munkássága közben mindig a 
'egliarmónikusabb családi életet 
élte. Dr. Gencsi Samu bárminkét 
éve í legideálisabb házasságban 
él. Feleségében e város egyik leg- 
humánusabb úrnőjét tisztelik Fen­
séges gondolkozása, a szegények 
iránti rajongó szeretete és jóté­
konysága valóságos példánykép 
gyanánt él a lelkekben. A hol a 
szegénység jajszavát hallatja, ott 
okvetlenül az elsők között talál­
juk dr. Gencsi Samuné úrnőt, ahol 
kultúráról, művészet és irodalom- 
pártolásról van szó, ott ugyancsak 
elsőnek jelentkezik ez a finomlel- 
kii, artisztikus, irigyelt műveltsé­
gű nagyasszony.

Nemkülönben méltó férfiút ért a 
királyi kegy Schrecker S. Lipót 
gőzmalom igazgatóban. ,

Schrecker S. Lipót aránylag 
rövid ideje, hogy Miskolczon van. 
de ezen idő alatt hamarosan befér­
kőzött a társadalom szivébe és az 
emberek szeretetébe. Néhány év 
alatt Miskolcz város egyik leg­
tiszteletreméltóbb emberévé nőtte 
ki magát. Schrecker S. Lipót gyö- 
nyörü pályát futott be. A lanka­
datlan energiájának, minden aka­
dályt fölényesen leküzdő szorgal­
mának, csalhatatlan emberisme­
retének és európai gondolkozásá­
nak köszönheti megérdemelt po­
zícióját.

Különösen a malomipar terén 
szerzett kiváló érdemeket Schrek- 
ker S Lipót. Közgazdasági mun­
kássága elismerést és tekintélyt 
parancsol. Higgadtság, megfon­
toltság és gyors átlátás jeilemziK 
értékes lényét. ,

Az országokat megmozgató 
gazdasági eseményeknél olyan fi­
nomul működik Schrecker S. Li­
pót érzéke, mint a szeizmográf. —| 
Roppant szaktekképzettség és 
bölcs gondolkozás tanúskodik cse­
lekedeteiről. Schrecker S. Lipót 
mint közéleti férfiú is az elsők kö­
zött van. Jótékonysága embersze- 
retete igen gyakran megnyilvánul.

Schrecker S. Lipót ugyancsak 
méltó a királyi kitüntetésre. ,

A REGGEL teietonszími:
Kiarfóhivatal. . . . . . . . . II»
SzetkBsztfislE.... 311

Miskolcz, január 12.
(A Reggel tudósitójától.) Sötét 

színekben ugyan, de felcsillant a 
humor is a közigazgatási bizott­
ság mai ülésén. Tanítókról volt 
szó, egy katolikusról és egy iz­
raelitáról.

I.
A miskolczi romai katolikus is­

kolából! Póta László a tanító. Egy­
úttal kántor is. Úgynevezett kán- 
tortanitó, aki fizetését eddig a kán­
tori és tanítói mesgyék elhatáro­
lása nélkül húzta. Miután sor ke­
rülhet azonban .... is- hogy idő­
vel kettéválaszják ezt a közös ál­
lást, meg kellett határozni, mi le­
gye a kántor fizetése és mennyit 
kap tulajdonképpen á tanító.

Póta Lászlónak 6404 korona fi­
zetése van. Ezt kellett arányosan 
elosztani. El is osztotta a bizott­
ság. Nagyon arányosan. Póta, a 
kántor, jól járt. Az ö számára 
6291 koronát állapított meg. Pó­
lónak, a tanítónak ellenben 113 ko­
rona jutott, amiből Póta tanító 
alighanem éhen is halhatna, ha 
nem segítené ki Póta, a kántor.

A közigazgatási bizottság mai 
ülésén Tarnay Gyula főispán és 
Tüdős István esperes szóvá tették 
ezt a furcsa felosztást, amelynek 
az a színezete, hogy a tanítói ter­
heket az államra akarják hárítani. 
Hídvégi Benő tanfelügyelő 'elszó- 
lalása után azonban jóváhagylak 
a bizottság munkáját, tekintettel 
arra, hogy a miskolczi plébánia 
kegyura a pénzügyminiszter - • és 
ha csakugyan szétválasztanák a 
két állást,, mindegy, hogy a mi­
nisztérium milyen címen fizet.

II.
Az izraelita tanító Schönbrunn 

Márk, ő csak egyszerűen tanitó, 
nem kántor; az ő fizetése nem 
hatezer korona, neki meg kellett 
elégednie 1900 koronával, amely­
hez még az állam kétszáz korona 
pótlékkal járult. Most mégis ren­
dezték Schönbrumi Márk fizeté­
sét. Rendezték — mondta a bizott­
ság ülésén nagy elégiiltség köz­
ben a tanfelügyelő. — Rendezték 
ugyanis oiyan módon, hogy 
Schönbrunn Márk ezentúl nagyobb 
fizetést kap, de kevesebb pótlékot. 
A fizetése egész száz koronával 
leszen több, a pótlék viszont egész 
száz koronával kevesebb.

Schönbrunn Márk előtt gyönyö­
rű perspektívák állanak, mert leg­
közelebb ismét rendezni szándé­
koznak ezt a horribilis fizetést. — 
Schönbrunn újabb száz korona ja­
vítást kap, csak éppen a megma­
radt száz korona pótlékot veszíti 
el, ami tanítói fizetésrendezésnek 
neveztetik.

A *\ V x



tinién a folyosón.
Bakonyi mindhalálig. - 

A képviselőhál ülése
(A Reggel fővárosi tudósitójá­

tól.) Hosszabb szünet után ma is­
mét összeült a képviselőház. hogy 
folytassa ,a sajtójavaslat hosszúra 
nyúlt vitáját. A mai ülésnek csak 
egyetlen szónoika volt, Bakonyi 
Samu, aki még délután hat órakor 
is beszélt, amikor az elnök figyel­
meztette, hogy ai tanácskozási idő 
elmúlt, fejezze be beszédét. A szó­
nok végre is letette a lantot és ez­
zel véget ért a képviselőház ülése. 

♦
Ülés előtt és közben élénk, -- 

mozgalmas élet uralkodott a jobb­
oldali folyosón, ahol már a kora 
reggeli órákban megjelent Khuen 
Héderváry Károly gróf- cáfolatul 
a róla terjesztett kilépési hírek­
nek. A képviselők a munkapárt 
elnökéit meleg óvációkban része­
sítették és szatoadeclanul ünnepel­
ték, amikor kijelentette, hogy az 
ellenzéki lapok hírei nem fedik a 
valóságot. Khuen gróf joviális 
alakja egész délelőtt Iáható veit 
a képviselőháziban és nagy öröm­
mel hallgatták hivei ezt a több­
ször megismiéitelt gúnyos kielen- 
tétét:

.— Fronde? Mi az?

A sajtóra nem a törvényhozás 
gyakorol nevelő hatást, hanem 
maga a közvélemény.

Bakonyi Samu egész hat óráig 
folytatta beszédét, <ámadva a ja­
vaslatot. Ekkor Beöthy Pál elnök 
figyelmeztette, hogy végezze be 
a beszédét. Bakonyi azonban csak 
többszörös figyelmeztetések után 
hagyta abba az obstruálást.

Ezzel az ülés véget ért.

Tüdős
többsége együtt van

Egy érdekes levél.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 
tizenegy órakor nyitja meg az 
ülést.

Az elnök bemutatja a miniszter­
elnök átiratát, amely arról szól, — 
hogy ö felsége a Ház újévi jókí­
vánságait őszinte szívből viszo­
nozza. Ugyancsak a miniszterel­
nök egy átiratban arról értesítette 
a Házat, hogy Ferenc Ferdinand 
trónörökös az ötvenedik születés­
napja alkalmából kifejezett jóki- 
vnságo'kért őszinte- legmelegebb 

‘köszönetét nyilvánította.
Az elnök bejelenti a Háznak, — 

lioyy Benedek Sándor és .llosvay 
Lajos mandátumáról lemondott; 
majd. fölolvastatja a Morvát ország 
gyűlés által delegált képviselők 
uj névsorát.

Ahnássy László előadó beter­
jeszti az igazságügyi és pénzügyi 
bizottság jelentését a budapesti 
biróságoík személyzetének szapo­
rításáról szóló törvényjavaslatról.

Ezután áttér a Ház a napirend­
re, a sajtójavaslat tárgyalásának 
folytatására.

Bakonyi Samu nyilatkozatot 
vár az igazságügyminisztertől, —■ 
hogy fölhasználta-e a karácsonyi 
szünetet arra, hogy a sajtójavas­
lat ellen fölhozott .,ulyos kifogá­
sokat megfontolja? Ha csakugyan 
fontolóra vette a kifogásokat, — 
hajlandó-e a javaslat megfelelő 
rendelkezéseit módosítani? — A 
javaslat megokolása telve van li­
berális eszmékkel és a negyven- 
nyolcas idők jelszavaival, rendel­
kező része azonban tévedés.

Azt a megokolást. hogy a por­
nográfia miatt is szükség van a 
sajtó megrndszabúlyozására, nem 
fogadhatja eV mert a pornográfia 
ellen hathatósabban lehetne véde­
kezni, ha az erre vonatkozó ren­
delkezéseket az általános biintető­
törvénykönyv keretébe utalnák.

ti volt a
legszorgalmasabb?

I városház! restancia.
(A Reggel tudósitójától), A köz' 

igazgatási bizottság mai ülésén 
terjesztette be dr. Haltnay Béla 
tb. főjegyző a hivatalok iigyfor 
galmáről szóló jelentést, amelyből 
kitűnik, melyik hivatal volt a leg­
szorgalmasabb. íme:

Polgármester és tanács.

November hóról maradt 311 da­
rab. Decemberben érkezett 3370 
darab. Összesen 3681 darab. Elin- 
téztetett 3571. Elintézetlen 110.

Rendőrség.

Novemberről maradt 16 db. — 
Decemberben érkezett 1981 db. 
összesen 2141 db. Eintéztetett 
2021 db. Elintézetlen 120 db.

A rendőrség tiz útlevelet adott 
ki decemberben.

Mérnöki hivatal.

Novemberről maradt 29. De­
cemberben érkezett 263. össze­
sen 292. Elintéztetett 274. Elinté­
zetlen 18. A hivatal öt építési en­
gedélyt adott ki.

Községi bíróság.

Decemberben érkezett 359. El­
intéztek 359 darabot.

Adóhivatal.

November hóról maradt 900 
darab. Decemberben érkezett 
3457 darab, összesen 4357 db. —! 
Elintéztetett 3938 db. Marad 411 
darab.

Árvaszék.

November hóról maradt 154 db. 
Decemberben érkezett 532 darab. 
Összesen 686 darab. Eintéztetett 
665 darab. Elintéztlen 91 darab.

Mint fentebb látható, a községi 
bíróság minden aktát elintézett és 
igy kitűzheti a fehér zászlót. Az 
árvaszék viszont kivágta a hu­
szonegyet. A többi azonban fuccSe

(A Reggel tudósitójától.) A mis- 
kolczi egyházkerületi közgyűlés 
iránt óriási érdeklődés nyilvánul 
meg egész Borsod vármegyéi­
ben. Az e hó 15-ére hirdetett köz­
gyűlésre az illetékesek teljes szám 
ban fognak felvonulni. A Radácsy 
—Révész-pártnak ez az utolsó 
erőfeszítése. A legmesszibb zem- 
lénmegyei részekből is mozgósí­
tották a híveket és az agitáció a 
legel keseredettebben folyik azért, 
hogy a püspöki székhelyet meg­
kaparinthassák.

Nincs kizárva, hogy a rendkívü­
li közgyűlésen a Radácsy-Révész 
párt lesz többségben és ebben az 
esetben elrendelik a pótválasztást 
dr. Tüdős István és Révész Kál­
mán között, holott Radácsy nem 
pályázott, igy hát nem is léphet 
vissza.

Értesülésünk szerint a közgyű­
lésen fel fognak olvasni egy leve­
let, amelyet az elhunyt Fejes 
István püspök intézett egy olyan 
egyházi kerülethez, ahol hasonló 
eset fordult elő. Eebben a levélben 
Fejes István püspök kifejtette, 
hogy az egyházmegyei választás 
nem jelöltséggel történik, nem 
léphet fel jelöltül sekisem, igy te­
hát a visszalépésnek sincs helye. 
Ha a megválasztott püspök nem 
.akarja elfogadni a méltóságot, ak­
kor arról lemondhat, de vissza 
nem léphet.

Egyébként A Reggel-nek biztos 
értesülése van arról, hogy dr. Tü­
dős István esperesnek meg már a 
hiányzó négy szavazata s igy Ra­
dácsy—Révész-pártnak kárba vé­
szén minden erőlködése.

UrániA
Nagy Mozgűszlnház (Szechenyl-utcal 100 

Műsor f. hó 13-án és !4-én

5 fTónusban.

Ezenki öl több slágerkép
Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este 9 órakor. - Vásár- és ün­
nepnapokon délután tél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakor.

testalkatú, hivatásos boxbajnok: Vllly 
Curly oktatja a rendőrlegénységet és a 
detetkiveket a dzsiu-dzsicu fogásaira. A 
Reggel munkatársa tegnap délután vé­
gignézett egy i yen előadást. A szép 
szél, tanulékony, erős rendőrök kettős 
sorokban szegélyezték a termet. A nagy 
veretes, aranyrámás portrék mögött^ iz- 
götf izmos emberek állottak és erősen 
figyelték a terem közepén mozgó és 
n,agyarázó Vllly Curly mozdulatait. A 
mester érdekes magyartalanságai, sok 
jóakarattal jóakarattal vi ágositotta fcf a 
rendőröket, hogy miként bánjanak el a 
renitens csirkefogóval, miként regyék 
ártalmatlanná az ellenszegülőt.

A mesternek egy rendőr a médiuma. 
Széles gesztusokkal vezeti be a dzsiu- 
dzsicu tudományába 

— Egy: megfogni a kézcsuklót. Kettő, 
másik kézzel kar alá szorítani a csirke­
fogó karját. Három: csavarni, csavarni, 
amig meg nem adja magát.

A kettős sorokban álló rendőrök egy­
másután ütember csinálják végig a dol­
got Örülnek, hogy ilyen könnyedén ár­
talmatlanná tehetik azt, akik ellenük tá­
mad. *■

Helycsere. Minden kezdődik élőiről.
Mikor egy-egy fogást alaposan elsajá- 

' titarak, a mester újat mutat — Most 
komplikáltabb momentum következik.

I Ennél az esetnél már derékon .tudiák 
i törni a támadót. A médium meggörnyed 
és a szó szoros értelmében tehetetlen 
lesz. Ez valami remek! Valami nagy­
szerű! Nem az erő üli itt a diadalát, ba- 

i nem az ügyesség. Aki a dzsiu-dzsicu fo- 
j gásait megtanulja, fölényesen győzi le 
ellenfelét, ha az izmosabb vagy testesebb 
is.

A harsány vezényszavak után egy­
szerre dübörögnek a lábak, csattannak 
a kezek. A rendőrök ambícióval csinál­
ják a dolgot, mert érzik, hogy milyen 
nagy fórt szereznek maguknak, ha a 
dzsiu-dzsicu fogásait mind ismerni t >E- 
ják. Naponta több ilyen fogást tanulnak 
meg Fokozatosan haladnak. Nyolcvan 
rendőrlegény nyer kiképzést, amelyet 

. Zsákay József fogalmazó ellenőriz.
, Előadás közben érkezett Félix Béla 
I detektív. Most rajta van a sor. A tnv.s- 
I tér előző médiuma, 1 oroczkay detektív 
; már fáradt. Pihennie ke'l Willy Curly 
folyton magyaráz. Ugyanakkor, amikor 
mutatja a fogásokat, elmé'etet is ad. A 
rendőrök azt mondják, hogy könnyű 
módszere van, gyorsan el lehet sajátíta­
ni Egy uj fogáshoz érkeztek. A rend­
őrök szinte ámulva nézték, hogy mily 
egyszerűen lehet embereket lefegyve­
rezni és harcképtelenné tenni. Ha a 
miikolezi rendőrök ezeket a kitűnő fogá­
sok at sorba elsajátítják, akkor ' rossz 
napok virradnak a külvárosi apacsokra, 
notórius botrányrrendezőkre és hasonló 
más legényekre. A rendőrök képzett 
bi: közök lesznek. Nem ke l majd rette­
ndes erőkifejtéssel bajlódni, hanem frap- 
pánsul ügyes fogásokkal fognak operálni.

Wi ly Curly arra vál'alkozott, 1* >gy 
néhány hét alatt kioktatja a rendőröket, 
akik nagy7 szorgalommal csinálják a 
dzsiu-dzsicut. ,

— Widder Sándor mérnök, építési vál­
lalkozó Irodáját Kazinczy-utca 12. szám 
alatt megnyitotta.

Dzsiu-dzsicu
a miskolczi rendőrségen.

Willy Curly a professzor.
(A Reggel tudósítójától.> A vén vá­

rosháza tanácskozó nagytermébe, ott, a 
liol komoly érvekkel, I ulásos szellemi 
fegyverekkel küzdenek i gymás ellen az 
emberek vagy bizonyos cél érdekében 
yitáznak, most, néhány nap óta, délután 
öttől-hatig egy pompásan plasztikus

SALGÓTARJÁNI 
Kő S3 ÉNBÁNYA
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flalmay főjegyző
és a titkos szavazás.

(A Reggel tudósitóiátó.) Tarnay Gyula 
főispán szokott kedélyes és fesztelen 
modorában nyitotta meg a város köz- 
igazgatási bizottságának mai ülését, a 
mely simán, minden emóciók nélkül ért 
véget. Bezzeg, ha Kubik Béla itt is szó­
nokolna, mint a vármegyeházán. De a 
városi bizottságban csendes, finom és 
okos emberek vannak, itt senki sem ki­
fogásolja, hogy a tárgysorozat harmadik 
olda'án az á betűről félig lekopott a 
vessző és miért van már télen öt óra­
kor sötét.

Bfajta kifogások hiányában gyorsan 
tempósan ért véget a bizottság illése, 
sőt volt a vége felé egy kedves epizód 
is. Valamennyi albizottságot nyilváno­
san alakították meg, az erdészetit azuii- 
Lin a szabályok szerint titkos szavazás­
sal kell megválasztani. Halmay főjegyző 
volt a szavazatszedő bizottság elnöke, 
tagja és jegyzője és egy pilantás alatt 
szedte össze a cédulákat, majd a nélkül, 
hogy beléjük tekintett volna, kívülről 
mondta el az eredményt. \

Mi az, mi az, Béla, — kérdezték 
tréfásan hamisítói?

— Dehogy. Ennek igy kell lenni.
— Es ha még sincs úgy?
— Fogadjunk, hogy úgy van. ,
Es a főjegyző csakugyan megnyerte a 

fogadást.

jelenthetjük, hegy a kir. főügyész- 
helyettes felgyógyult és már teg­
nap megjelent hivatalában.

— A város közigazgatási bizott­
ságának mai ülésén az előadók je­
lentését a bizottság tudomásul 
vette. Szabó Ármin dr. főorvos 
jelentése szerint a közegészség- 
ügyi bizottságok a múlt hónapban 
elég kedvezőek voltak. A halálo­
zások száma a kórházban elhalt 
idegenekkel együtt 188 volt. ami 
18.S ezreléknek felei meg. Fertő­
ző betegedési eset összesen 130 
volt. Járványos volt a kanyaró, — 
de haláleset nem volt. Biber Jó­
zsef helyettes pénzügyigazgató be 
jelentette, hogy egyenes adókban 
1,703,331 kor. 84 fillér volt előirá­
nyozva, amelyből 1.050,993 kor. 
18 fillért fizettek be. A hátrálék 
lehet 1913. december végén 
651,338.66 K volt. A múlt évben 
919,848.95 K folyt be, 131,144 ko­
rona 93 filllérrel több, mint az 
idén. Az egyéb jelentésekkel la­
punk más helyén foglalkozunk. A 
b.zottság mai ülésén a következők1 
voltak jelen. Dr. Tarnay Gyula fő­
ispán elnök, dr. Nagy Ferencz 
polgármester, Nikell József tanács 
nők, dr. Szabó Ármin főorvos, dr. 
Hodobay Sándor főjegyző, dr. Su­
gár Gyula h. t. főügyész. Gombár 
István dr. árvaszéki elnök helyet­
tes, dr.Halmay Béla tb. főjegyző, 
Csontó Dezső tb. tanácsnok, Híd­
végi Benő kir. tan., tanfelügyelő, 
Ebrieth Lajos kir. ügyész, Zala 
József kir. műszaki tanácsos, Bi­
ber József kir. pü. igazgató és 
Heks Miksa főállatorvos.

— Árvizbélyegek használata. A keres 
kedelmi miniszter rendelkezése folytán 
múlt évi november hó 20-án postai ár­
vizbélyegek adattak ki. A m. királyi 
posta- és távirda igazgatóság felhívásá­
ra a misko'czi kereskedelmi és iparka­
mara felhívja a pénzintézeteket, Ipar­
vállalatokat és cégeket, hogy a kitűzött 
nemes cél érdekében vagyoni viszonya­
ikhoz mérten levelezésükhöz, esetleg an­
nak arányos részéhez bizonyos ideig 
árvizbélyegeket használjanak, 
ál vizbéíyeget használjanak,

— Halálos esés. Kovács József nap­
számos lakás Inján napok óta egy széna- 
padlásoti aludt. Ma reggel a szénapad­
lásról lejövet, a Ipécsőn lecsúszott oly 
szerencsétlenül, hogy leesett. Koponya- 
törést szenvedett és nyomban meghal:. 
Holttestét a Szent-fstván kórházba szál­
lították.

— Árverésre kerülő áruk. A máv. 
Miskolcz állomásán folyó hó 16-án ár­
vetésre kerülő áruk Jegyzéke a miskolci 
Kereskedelmi és Iparkamaránál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

— Meglopott mlskolczl százados, S.-a- 
M Géza miskolezi hon /édszázados '■• ••.- 
'-■'V álló tiszakeszil nyara ójában vjnV- 
nap betörő járt és több bútordarab,/ el­
lopott A tiszakeszil csend)-5ég megin­
dította a nyomozást és a tolvajt Simon 
János személyében sikerült elfognia

— Politika vasvlllával. Mezőcsáti tu­
dósítónk jelenti: Véres po’itikai na ,.

konzíliumot. Kosuth Lajos Tódort 
táviratilag értesítették bátyja ál- 
lapoáról. Az orvosok az éj folya­
mán még egyszer fognak konzíliu­
mot tartani Kossuth álapota felett.

Közgazdaság.
— Felsőmagyarországi Fater­

melők Értékesítő Szövetpczete
cim alatt a múlt héten uj fakares- 
kedő társaság alakult meg Miskol- 
ezon. Az alakuló közgyűlésen az 
igazgatóság elnökéül Mandula 
Mórt, a felügyelő bizottság elnö­
kéül pedig Katona Mórt, az Agrár 
Bank igazgatóját választották 
meg. Ügyvezető igazgatónak Blau 
Miksát, a Reiner és Mandula cég 
volt főtisztviselőjét választották 
meg.

ES GfiÜGjll

Mill siíola B
A dolognak pedig az volt a titka, 

hogy Halmay látta, hogy az előre elké­
szített cédulákon senki sem javított és 
így számlálás nélkül, fejből mondotta el 
a névsort. (

——-------------------------- in

HIRER.

— Lévay József beteg, A leg­
öregebb magyar újságíró, a ma­
gyar költészet ü"rr nesztora. Lé­
vay József ma a délelőtti órákban 
rosszul lett. A beteg poétához hoz­
zátartozói azonnal elhivatták dr. 
Sidlauer Ármin orvost, aki azon­
ban csak 'könnyebb bajt konstatált 
és megtiltotta a rokonok látogatá­
sát. Lévay mellett egész nap 
ápolónő foglalatoskodott. Dr. Sid­
lauer Ármin délután több Ízben 
meglátogatta a beteget, akinek az 
állapotai estére kielégítően javult. 
Valószínűleg holnap-holnapután el 
is hagyhatja az ágyat.

— Felgyógyult a kir. főügyész­
helyettes. Bulyovszky Gusztáv 
kir. főgyészhelyettes néhány 
nappal ezelőtt megbetegedett és a 
szobát kellett őriznie. Örömmel

— Eljegyzés, Nagy Sándor elje­
gyezte Spiegel Erzsiké urleányt.

— A modern zenéről. A Társa­
dalomtudományi Társaság mis­
kolezi fiókjának tegnap délután a 
városháza nagytermében felolva­
só ülése volt, melynek keretében 
a miskolezi Városi Zeneiskola or­
szágos hirü, kiváló tanára Koller 
Ferenc tartott lebilincselően érde­
kes előadást a modern zenéről. A 
terem teljesen megtelt előkelő 
hallgatósággal. Túlnyomó részben 
hölgyek jelenték meg, akik az elő­
adást megértő figyelemmel hall­
gatták.

— Egészségügyi berendezések kiállítá­
sa Budapesten. A m. kir. technológiai és 
ipurmuzeum igazgatósága Budapesten 
épiiletcgészségvgyi berendezésekből 
(vízvezeték, csatornázás stb.) és c szak­
ba vágó felszerelési tárgyakból kiállí­
tást rendez. A kiállítás speciális beren­
dezés két rendkívül gazdagon és finom 
Ízléssel mutatja be. A kiállításon egy 
villaszerű épület teljes melegvízül rdöhí*.- 
rendezéssel barnaszénkazánnal és ugyan 
az földgázzal fűtött kazánnal lesz üzem­
ben E kiállításra az érdekelt szakipa­
rosok, valamint a közönség figyelmét a 
miskolezi Kereskedelmi és iparkamara 
azzal hívja fel, hogy a kiál'itás kerek 
egészet képez és minden legújabb vív­
mányt felölel, ami bel- és külföldön épii- 
lctegcszségügyi berendezések köréből 
ismeretes és nemcsak az iparos, de a 
nagyközönség érdeklődésére is tarthat 
igényt.

— A benzin ára. Az adómentes benzin 
árát, a misko’czi Kereskedelmi és Ipar­
kamara hivatalos közlése szerint, i ke­
reskedelmi miniszter folyó évi január hó 
1-től kezdődőleg folyó évi március hú 
31-ig, illetőleg további intézkedésig mé­
termázsánként 24 (huszonnégy) koroná­
ban állapította meg, amire az érdekel­
tek figyelmeztetnek.

unit a napokban két mezőgazdasági -sc- 
léu, Zorgel Mihály és Bulla Gábo- kö 
ztvlt Valami újságcikken öszeszóla'V/.- 
tA s a vita hevében Zu gel egy épért 
kezeiigyébe akadó vasviliával úgy fetbe- 
vugta Bullát, hogy eszméletlenül esett 
össze. A szerencsétlen legény életéhez 
nagyon kevés a remény.

R szezon.
{Jer uir.

13. Dr. Bárdos Benő e'öadása.
14. A Kereskedők és Gazdák Köre u) 

helyiségének a megnyitása.
15 Városi rendkívüli közgyűlés.
15. „A zöld frakk“ bemutatója a szín­

házban.
16. Kocián Jaroslav hangversenye.
17. Izr. nőegylet estélye.
24 Máv. tisztviselők bálja.
31. Izr. ipartársulat bálja.

Kossuth Ferenc álapota 
válságos,

Budapest, január 12.

A nagybeteg Kossuth Ferencz 
ma délelőtt megesküdött a meny­
asszonyával, özvegy Bcnyovszky 
Sándorné grófnéval. Az esküvő iz­
galmai nagyon megviselték Kos­
suthot, úgy hogy az orvosok dél­
után több Ízben tartottak nála

r r

Van szer ncsénk a n. é. közön­
ség b. tudomására hozni, hogy a
ROYAL szállodát és kávé- 
házat átvittük és

január hó 1-én

megnyitottuk
Minden nap elsőrendű 
művészek felléptével

Kabarét előadások!
Teljesen családi műsor! Belépődíj nincs

Minden este elsőrangú cigányzene 
_ _ _ hangversenyez.

Hűsítő italok és hideg ételek. 
Terme,őktől beszerzett és tisztán 
kezelt fajborok. Folg. sörf. sör.

Szolid és pontos kiszolgálás.
Szives pártfogást kérnek

Deutsch Testvérek
a Royal szálloda és kávéház tulajdonosat
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Rendőrkézen.
Turcsányi Elza gyilkosa. - Meg­
lepő fordulatok a szenzációs 

bűnügyben.

Szenzációs fordulatok! 
tit Igazi gyilkosok.

(A Reggel fővárosi tuósitójától.) 
Az egész országot lázba cite'.te az 
a szenzációs, titokzatos bűnügy, a 
mi a budapesti és a bécsi rendőr­
ségeket napok óta foglalkoztatja 
Megírtuk, hogy szombaton reggel 
egy utazókosárba csukott női holt­
testet találtak és a rendőrség 
egész ma délutánig hiába kutatta 
a gyilkost, nem tudott nyomra 
akadni a rejtélyes holttest ügyé­
ben. A legkülönfélébb verziók 
kerültek forgalmba a női hulla 
személyazonosságára vonatkozó­
lag s csak annyt sikerült határo­
zottan megállapítani, hogy a hulla 
egy meggyilkolt kéjnőnek a holt­
teste.

Ma déltájban jelentkezett egy 
Turcsányi Ferencz nevű fiatalem­
ber és előadta, hogy a hulla fény­
képéről a nővérére, Turcsányi El­
za színésznőre smert, aki lakásá­
ról néhány nappal ezelőtt eltűnt és 
azóta nem látták.

Keresiztessy Gyula rendőrkapi­
tány, Czibor rendőrfogalmazó és 
Turcsányi Ferencz; elmentek a 
Margit-paríkí 46. számú házba, a 
hol a leány lakott. A házfelügye- 
lőnéhcz fordultak felvilágosításért 
aki várakozáson felül egybehang­
zó feleletet adott. Elmondtál, — 
hogy otthon ebédelt. Szerény me­
nüt evett végig: gomba-levest, 
sángarépa főzeléket és krtét. Jó­
val ebéd után, már estefele, két 
ur kereste föl a leányt. Turcsányi 
Elza azokkal együtt eltávozott. — 
Lenn magánautomobil várta őket, 
azt mondták, hogy Kis-Cellrc 
mennek atutomobilozni. Azóta a 
leányt nem látták.

Bzuán Turcsányi Ferencz és « 
házvezetőnő és u rendőrtiszviselő 
kimentek a Szcnt-lstván kórháziul 
ahoi teljes bizonyossággal meg- 
állaitották, hogy a meggyüko't 
nő nem más mint Turcsányi Elza 
színésznő.

Mialatt a bizottság a házkuta­
tással foglalkozott, a rendőrségen 
könnyűszerrel megállapították, 
a leány eddigi élete folyását. — 
Turcsányi Elza hires leány volt 
az. éjjeli világban. Igen hamar 
kezdte, már a millenium évében 
pincér-leány volt. De hamar sok­
ra vitte. Nagy szépsége és intelli­
genciája ezen a pályán sem ma­
radhatott véka alatt. Egymásután 
sőt sűrűn akadtak gazdag barátai, 
legelőször az Olimpia mulatóban 
vállalt szerződést, később a Casi­
no de Parisba került, máj a Fővá­
rosi Odfeumba. Itt már városszer­
te ismert hol- volt. A mágnás

Elzának nevezte mindenki.
Hat évvel ezelőtt aztán meg­

ismerkedett egy igen gazdag bu- 
torgyárossal, akinek Becsben van 
a gyára éJs Budapesten is van fiók 
telepe. A gyáros nem engedte 
meg a leánynak, hogy tovább is 
is éjjeli mulató helyeken tartóz­
kodjék.. Lakást bérelt neki és 
gazdagon ellátta. Ezután a mág­
nás Elza, mint előkelő nézőkö­
zönség jelent meg a Fővárosi Or­
feumban. Hajdani pályatársnői 
irigykedve beszélgettek > karrier­
jéről, állítólag százezer koronát 
érő ékszereiről és huszonötezer 
korona értékű gyönyörű csipkéi­
ről.

Hogy a holttest csakugyan a 
Turcsányi Elzáéi, ahoz a boncolás 
is szolgáltatott egy újabb bizony­
ságot. A boncolás ugyanis megál­
lapított. hogy a leány gyomrában 
talált ételmaradékok eljesen meg 
egyeznék; azzal az ebéddel, ame­
lyet Turcsányi Elza pénteken dél­
ben evett végig a házmesternő 
előadása szerint.

Az első leírató Tatás.

A rendőrség délben táviratozott 
Turcsányi Elza bécsi barátjának 
Schmied butorgyárosnak, aki az 
esti gyorsvonattal Budapestre ér­
kezett. Azonnal kivitték a hulla­
házba, ahol ö is határozottan rá­
ismert Turcsányi Elzára.

Schmidt butorgyáros azt val­
lotta, hogy több, mint százezer 
korona értékű ékszert vásárolt a 
barátnőjének. A vallomás után a 
rendőrség ismét! házkutatást tar­
tott Turcsányi lakásán, ahol az 
ékszereknek nyoma sem volt. - 
Ettől a pillanattól fogva bizonyos 
volt, hogy rablógyilkosságról le­
het szó.

Újra kihallgatták a házvezető­
nőt, aki hosszas tagadások után

bevallotta, hogy Tur­
csányi Elzát a saját 
mostohatestvére és a 
cseléd segítségével ő 
gyilkolta meg, hogy 
igy a leány ékszerei­
nek a birtokába jus­
sanak.

Turcsányi Ferencz tagadta. - 
hogy ö részt vett volna a gyikos- 
ságban, azonban minden jel ellene 
vallott és azonnal le is tartóztat­
ták.

A késő éjeli órákban hirtelen 
meglepő fordulat állott be a nyo­
mozásban. Az egyik rendőrtiszt­
viselő Schmidt butorgyáros le­
írása nyomán ráismert az ellopott 
ékszerek egyikére egy zálogház 
ban.

A gyilkosság után következő 
napon a Zala kávéházban egy 
Kik Gusztáv nevű ember egy ér­
tékes karkötőt elzálogosított öt­
ven koronáért Később megpróbált 
még több ékszert is elzálogosita- j 
ni. ami gyanússá tette, figyelmez-J 
tették rá a rendőrséget és miután 
nem tudta magát igazolni, letar­
tóztatták.

A nyomozás ezután kiderítette, 
hogy a házvezetőnő gyakran 
érintkezett Rik Gusztávval. Éjfél­
tájban a) házvezetőnőt ismét ki­
hallgatták s ekkor

bevallotta, hogy Tur­
csányi Ferencet csak 
Rik helyett akarta 
bemártani — A gyil­
kosságot Rikkel 
együtt követték el és 
abban Tnrcsányinak 
semmi része sem volt.

Kiderült, hogy Rik és a házve­
zetőnő korán regeel belopóztaK 
Turcsányi szobájába, rárontottak 
és megfojtották. Aztán a holttes­
tét betették az utazó kosárba és 
kivitték a Dunapartra.

Később Rik elakarta zálogosí­
tani az ékszereket és ekkor el­
fogták.

A kihallgatások egész éjjel 
folytak.

Az Elemi Biztosító r.-l,
mely I89r ben a monarchia leg­
tekintélyesebb gyáriparosai által 
alapittntott, MISKOLCION

König és Társa «mi
Miskolcz, Széchenyi y. 86.
űrügynökséget szervezett — A
t r aság tűz, baleset, sza- 
vatos«*9l, b törés, szál­
lítmányé- I. biztosítás ága- 
z tokkal foglalkozik. Verseny- 
kép s dijak és e'őnyös feltételek. 
Alaptőke 4,0(10 000 korona — 
Biz'ositéki »ap’k az 1912. év 
vegén 21,176 040 70 korona J

TELEFON 2-94. SZ.

Színházi miisor;

Kedden: A mikádó, operetté.
Szerdán: A faun, vígjáték. 
Csütörtökön: A zöld frakk, vígjáték, 

(Újdonság.)
Pénteken: A zöld frakk.
Szombaton: A zöld frakk, vígjáték. 
Vasárnap este: Három pár cipő, éne­

kes vígjáték.

— Thierry A. gyógyszerész
balzsama és Cenifol a kenőcse.
Nemcsak ősszel és télen, hanem a 
nyári melegekben kitünően bevált 
szerek, mert a nagy hőségtől 
származó gyengeségi rohamok és 
ájulásoknál biztos segítséget nyúj­
tanak. Elsőrendű hatással alkal­
mazhatók a gyümölcs-idényben 
előforduló kólika görcsök, emész­
tési zavarok és hűléseknél, miről 
számos köszönőlevelet tartalmazó 
ingyen könyvet bárkinek díjtala­
nul küld Thierry A. gyógyszerész, 
Pregrada, Rohitsch mellett.

52INHÁ2.
— A zöld frakk. Csütörtök este keiül 

bemutatóra a miskolezi színházban Piers 
és Caillavt szellemes és mulattató vig- 
játéka: A zöld frakk, amely a budapesti- 
Vígszínházban még ma is állandóan telt. 
nézőtér előtt kerül színre. Az elmés 
francia szerzők ebben a pompás és vói- 
toizatosan elevn szinjátékukban a kon­
zervatív alapokon n; . hvó akadémiát 
csúfolják ki. Csupa vidámság, csupa ra­
gyogó ötlet ez a színdarab. A hires társ­
szerzők csak A király citnű vígjátékban 
tudtak annyi elmésséget összelialmozni, 
mint ebben a darabban. A vígjáték 
Doktor János rendezésében kerül színre. 
A főbb szerepeket Retteghy Margit, 
Cszászár Camilla, Vidor, Fenyő, Dózsa 
játszók.

— A laun. Ez a kedves vígjáték már 
tizenöt előadást ért meg a miskolezi 
színpadon s még mindig zsúfolt házakat 
vonz, ami a legjobban jellemzi, hogy a 
kitiinö darab nálunk is szenzációs si­
kert aratott és szereplői elsőranguak. 
Szerdai előadása iránt olyan lázas ér­
deklődés nyilvánul, hogy ez alkalommal 
is bizonyára zsúfolt ház fog kacagni 
Knoblauch ötletein.

Operett áriák hol buja, hol ke­
cses dallamai áradtak szét vasár­
nap este a színházban: Sulliván 
intelligens, nótás ajka dalolta a 
mese hasadékaiba a legkedve­
sebb melódiákat. A színházak re­
pertoárjáról régesrégen lekerült a 
Mikádó cimii nagy operett. — A 
könyvtárak poros polcain, a fele­
dés állványán sárgul ez. a partitú­
ra, amelynek minden hangjegye 
cgy-egy kifejező érzés.

A mai modern operetteknél —

i
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‘sajnos — a zene nagyon aláren­
delt valami. A direkciók a rende­
zőket, trükkmestereket, diszlcte- 
zőket, tangócsászárokat és hason­
ló más hatalmasságokat küldenek 
harcvonalba, ha egy tij operettet 
akarnak a közönség kegyeibe 
csúsztatni. Vegyél ötért táncot, 
háromért trükköt, húszért külön­
féle szinti világítást- aztán ismét 
táncot, kilencért kuplékat, hétért 
díszleteket, jócskná zagyvaságot
— aztán kész az operett. A zene, 
az mellékes, a zene, az jön magá­
tól és másokéból, a zene, ah, egye 
meg a zene, ugyan minek ez?

így gondolkoznak a divatos. •- 
nagy jövedelmű, gyorstalpaló ope 
rett-szerzők. És hogy mekkora 
distanciák vannak a "égebbi és a 
mostani mestereik között, azt 
csak olyankor tudjuk nagyszerű­
en érzékelni, amikor egy Sulliván, 
Milöcker, Offenbach, Soupe stb 
operettet látunk. Sulliván operett 
jének olyik részlete operettszerü- 
en szélesedik. Nagy emóciók szól­
nak ebből a muzsikából, melegség 
és hangulat csap fel az orchester- 
ből. A Mikádó cimü operettje bu 
ián színes, tagolt, halk és illuszt­
ráló.

A vasárnap esti reprizt telt ház 
nézte végig. A közönség nagy ré­
sze jól ismerte ezt a zenét, mégsi 
érdekkel és figyelemmel hallgatta. 
Frissen csendültek a drága duett­
jei. tartalmas kvartettjei egyene­
sen gyönyörűséget szereztek. Az 
előadók játékán meglátszott, hogy 
ambiciózusan készüitek a repriz- 
re. Tisza Karola diszkrét, sima já­
téka, kellemes, nem nagy terje­
delmű hangja meghozta ezúttal is 
a sikert. Halmos Mici dokumen­
tálta, hogy kifogástalan énekesnő. 
Füredi Ilonka nagyon közvetlenül, 
sok melegséggel játszott. Makai 
Berta kedvesen, megnyerő termé­
szetességgel végezte feladatát. — 
Miskey József tisztán énekelt, na­
gyon szépen, megértőén játszott. 
Pompás humort produkált Bátori, 
tetszetősen groteszk volt Hátkai. 
akit a rendezésért is dicséret illet. 
Heltai mókáin nagyokat mulatott 
a közönség. D'Arrigó Cornél szim 
patikus alakítást adott.

(k. kJ

— Színészet Mezöcsáton. Szom­
baton este mutatkozott be Farkas 
Mihály színigazgató társulata. — 
Első este az „Aranycső“ operett 
került színre sok sikerrel. Különö­
sen sok tapsot arattak Nádasy 
Mici, Molnár Paula és Szőke üizi. 
A társulat legközelebbi bemuta­
tója a Bella lesz. !

vádolt miskolczi 
bankiizynök,
Miskolcz, január 1?,

(A Reggel tudósítójától.) Érde­
kes ügyet tárgyalt ma a miskolczi 
kir. törvényszék Maurer László 
biró elnöklete alatt. Égy miskolczi 
bankügynök: Szigeti Ernő ült a 
vádlottak padján sikkasztás bün­
tette miatt.

Szigetitől még a múlt év július 
hó tizenegyedikén kölcsön vett 
Győri Bertalan kétszázhusz koro­
nát, azzal a megállapodással, - - 
hogy az összeget ugyanazon év- 
október hó tizedikéig, illetve 
meghoszszabbítús folytán 1914. 
év február hó tizedikéig köteles 
visszafizetni. Győri Bertalan a 
tartozás biztosítékára átadott Szi­
geti Ernőnek tizenkét személyes 
evőeszköz készletet, egy üvegáll­
ványt és olajképeket zálogul.

A múlt év október hó buszon 
kettedikén Győri Bertalan megbí­
zásából megjelentek Szigeti Ernő 
irodájában a kölcsönösszeg kifi 
zetése és a zálogtárgyak kiváltá 
sa céljából, amikor kitűnt, hogy 
Szigeti a neki átadott tárgyakat 
Spiegel Jakab záiogmtézetében 
elzálogosította.

Győri Bertalan feljelentette Szi­
geti Ernőt azi ügyészségen, amely 
vád alá helyezte. Az ügyet ma 
tárgyalta a törvényszék. A bizo­
nyítási eljárás során azonban Szí- 
geti ellen nem lehetett konkrétet 
bebizonyítani a sikkasztást, miért 
:s az ügyész elejtette ellene a vá­
dat, melyet Győri Bertalan nem 
vett át.

Az ügy igy nyert befejezést.

tévedésből
haibalótte.

Miskolcz, január 12.

(A Reggel tudósítójától.) Súlyos 
testisértés bűntettével vádolva 
állott ma a törvényszék előtt Za­
rándy János mezőcsáíi Patai gaz­
daember.

Zarándy még a múlt év szep­
tember hó hatodikán. a késő este­
li órákban szembe találkozót1: az 
országúton egy társasággal. Lé-

Mlndennemü
Keresőnk azonnali belépésre
gyors- és gépíráséin teljesen gyakorlott
1 a 4L gB»»S Német nye vben jártasok 
* ö ■■ W ■« előnyben részesülnek. —

Felstmagyarorszá^i fatermelók értékesítő 
szövetkezete Misko ez, Weidlicn-palota.

szerezze be
KLEIN

LUDVIG
nyomdSISban

vai Gergely, Vidinazki István és j 
Cz. Szabó Sándor mezőcsáti légé" j 
nyék képezték a társaságot. Za- j 
rándy a feléje közeledők viselke­
déséből és magatartásából azt kö­
vetkéz (tette, hogy megakarják tá­
madni, miért is elővette revolve­
rét és abból mintegy öt-hat lépés 
távolságról egy lövést tett. A go­
lyó Lévai Gergelyt hasba találta 
és eszméletlenül esett össze.

Ezt az ügyet tárgyalta a mis-1 
kolezi törvényszék Maurer László ! 
törvényszéki bíró elnöklésével. — 
Szavazó bírák voltak: flekkel 
Károly táblabiró és Tóth Dezső 
törvényszéki biró. A Közvádat 
Penyigei Mancur Lajos kir. 
ügyész képviselte. A vádlottat dr. 
Holländer Béla ügyvéd védte.

Zarándy beismerte a terhére 
rótt bűncselekményt. Mentségére 
azt hozta fel, hogy tévedésből lőt­
te hasba Lévait.

A bíróság Zarándyt három havi 
fogházra ítélte.

-«itta

APRÓ
HIRDETÉSEK.
Hloden »so 6 fill r. — Köv-r 
betűs 12 finer. Legkisebb hir­
detés éra 10 s clg 00 III ér. í

Levélbélyegekben f
is lehet az apróhirdetések árát mellékeltig 1 
de nagyobb összeg esetén célszerű ajinlva 
küldeni a levelet. Beérkezett ajánlatokat 
a kiadóhivatal bármely címre továbbítja, 
ha a hirdető e célra megfelelő pros adijat 

mellékel.

Német
gyermehleány

kerestetik.
Cím a kiadóhivatalban.

FfliZerBilet
2 — 300 koronával azonnal átve­
ti tő Somogyinál Kossuth utca 
11 ik szám. 2 il

IBI«, éel alias hb l-re
egy modern 3 szobás lakást ke­
resek. jánMok kéretnek a kiadó­
hivatalba

makn afora papír
nagyban 10 ko-onáért kapható 
Klein és Ludvig nyomdac gnéL

módéra ebídlfll
megvételre keresek. - Ajánlat a 
kiadóhivatalba kéretik.

Egy 19 IB does lla
tanulónak felvétetik Klein és 
Ludvig könyvnyomdájában.

Kiddó üzlethelyiség.
Széchenyl-u«ca 96. szám alatt egy modem szép 
üzlethelyiség Két kirakattal és raktá. helyiséggel

málus hó l-től kiadó.
Értekezhető- az emele'on dr. SUGÁR GYULA ügyvédnél.

TKtEBBV ft GVÓGY$ZERE$Z BALZSAMA
Utólérhetetlen hatású rCdő- és mel I betegsé­
get nél, enylmi » kntarust, megszünteti a fáj­
dalmai okozó köhögést Torokgyuladást, rekedt- 
-.éget es gégebajokat megszüntet, valamint lázt. külö­
nösen ió hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógy­
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve­
séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést Kitünően 
I-evált fogfájásnál, odvas fo ak, száj üz él, valamint ; 
az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, meg- i 
szünteti a száj vagy gyomortól ered t üzt. Jó hatású : 
pánti lagilisztánál Meggyógyít miiu.en sebet, seb- j 
he'yt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szem- : 
öle-öt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, 
vart és kiütést Fülbántalniak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza kolera vagy más 

járványoknál kéznél legyen
Őrangyal-adatárának Pregrada, Rohltsch mellett

12 kis vagy b dupla vagy 1 nagy speeiálüveg V60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény 

Thleny A. gyógyszerész egyedül valódi Centlfolia-kanöcse,
Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
opera dókat legyakraboan feleslegessé tesz H ts/.ná- 
latos gyerekágyas nőknél fájó envők, tejmeginditás, 
re< dés, emlőkeményedés ellen Ormnc, feltöri Iának 
sebek dagiadt végtagok, csonter.ii, fekélyek, ütés, 4: 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se- 
beknél ktünő gyógynatásu szer idegen lestek eltá- ,. ■ y , 
volitására mint: üveg szitka, por, serét, tüske stb 1
kinövések, karbu-t ku us képződmények, valamint rák 
ellen, féreg, rothadás, körotngyüles, hólyag, égési letek, hosszú be­
tegségeknél előforduió fölfekvésnél, vérkeleseknel, fültolyisnál, valamint 

ktpállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású.

(Ten piegj
ÄBek: er -
*m -veri*

írjunk: Ttierry A.

2 tégely ára K 3 00 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható
Budapesten kapható Török József gyógytárában valamint az ország 
legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thai may er és Seitz, Kochmeister 
Utódai, Radanovits Testvérek drogueriákban Budapesten kapható. 

Ahol nincs I rakat rendellünk köz -etlenül:
Thleny A. Őrangyal gyógyszertárából. Pregrada, Rjhllsch msliatt

!
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MEGHÍVÓ.

A Miskolczi Kereskedők Leszámítold Bankja Részvénytársaság
Miskolczon 1914. évi január hó 25-én délelőtt 
10 és fél órakor tartja saját üzlethelyiségében

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 
melyre a t részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése és az évi zárszámadás előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapjan a számadás alóli felmentés.
3 A nyereség iránti intézkedés és az évi osztalék meghatározása.
4. Az alapszabály 37. §-a értelmében a felügyelő bizottságnak megválasztása.
5. Esetleges indítványok.

A Miskolczi Kereskedők Leszámítoló Bankji r.-t. igazgatósága.
Kivonat az alapszabályokból: 16. §. A közgyűlésen a részvényes jogát személyesen vagy meghatalmazott által csak az esetben gyakorolhatja, 

ha a közgyűlés előtt legalább 30 nappal nevére irt részvény birtokában van és joga gyakorlására a szükséges igazolványt a társaság helyiségében a köz­
gyűlést megelőzőleg 8 nappal átvette.

Tartozik. Mérleg-számla 1913 december 31-én Követei.

Vagyon:

Pénztár: Készpénzkészlet................
Osztrák-Magyar Bank girón

Pénzintézeteknél elhelyezve _g__
Postatakarékpénztáron ................

""Váltó *) ................ ......................
Jelzálog ... ...................................
Folyószámla (fedezve) ... ................
Kézizálog _ _ ... ... ............ ......
Értékpapír.............. ..........................
Felszerelés (leírás után) ................
Szervezés „ ............. ..

Összeg Főösszeg
K f. K f,

17121
653

54
41 17774

48026
672930
23770
30030
4385

11086
3600
1600

95

99
42

77

75

47609
417 99

81 <204 88

*) Ebből jolzálogilag biztosítva K 186800.

Összeg Főösszeg
Teher: K f. K f.

Részvénytöke_______ ... ... __ 300000
Tartaléktőke *).................................... 5000 _
Betétek....................... .... ...  .......... 429483 55
Visszleszámitolás ... __________ 34890
Fel nem vett osztalék__________ 200
Átmeneti tételek egyenlege_____ 13558 26
Nyereség ................. ... .... .... .... 30073 07

1 813204 88
1 1

*) Idői dotációval K 10000.

Tartozik* Eredmény-számla 1913. december 3!-én.

Veszteség :

Betétek kamatai .............................
Visszleszámitolási kamat _ ____
Üzletköltség, tiszti fizetés és házbér
Adó, bélyeg és illeték... ................
Tökekamatadó_..._________ _
Leírások ............. .. ................ ......

Nyereség_

Összeg Főösszeg

K

19396
6197

29794
8231
1907
2561

30073

41
33
69
89
72
32
07

98162 I 43

Nyereség:

Kamatok és egyéb bevételek 
Nyereségáthozat a múlt évről

Rosenberg Zsigmond s. k,
könyvelő.

Bársony Andor s. k. 
Sroszmann Jagó s. k.

Berger Lőrinc s. k. 
Dr. Hajós Henrik s. kT

Kemény Péter s. k

I

Miskolcz, 1914 január 1-én.
Halmos Henrik s. k. 

ügyvezető.
IGAZGATÓSÁG:

Bloch Ármin s. k.
elnök-igazgató.

Braunfeld Sándor s. k. Fodor Kálmán s. k.
Lax Miksa s. k. Dr Lichtenstein Izidor s. k.
Vezekényi Vilmos s. k. Weiezlovits Samu s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta 
Miskolcz, 1914 január 6-án

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Vazek Antal s. k.

elnök.
Llchtmann Miksa s. k. Pfliegler Bertalan s. k.

ÖSSZ'

Gál Péter s. k.
pénztáros.

Követel.
Főösszeg
K

95826
2335

98 62 43

68
75

Fégel Zsigmond s. k. 
Schvarcz Hermanns, k.

Dr. Gergely Dezső s. 
Sidlauer Arnold s. k.

Sidlaoer Izsó s. k.

Klein és Lúd víg könyvnyomdája Miskolcz,


